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… alebo o tom, v čom mali stoici a Budha pravdu, ale zďaleka nie úplne. 

BOŽIE SLOVO: (Mt 5,1-3) 

Čítanie zo svätého evanjelia podľa Matúša: Keď Ježiš videl veľké zástupy, vystúpil na vrch. A keď sa 
posadil, pristúpili k nemu jeho učeníci.  Otvoril ústa a učil ich:  Blahoslavení chudobní v duchu, 
lebo ich je nebeské kráľovstvo. Počuli sme Božie slovo! 

KATECHÉZKA (porov. www.inky.sk, úvahy/katechézy č. 747, 700, 665, 617, 456, 457, 458, 385, 327) 

Kto je kresťan? Človek srdcom už presťahovaný do Neba a žijúci síce uprostred sveta, ale už 
v Božom kráľovstve: 

Mojim otcom je Boh. Adoptoval ma. Som Jeho synom. V Nebi mám už pripravený dom. Úchvatné 
miesto. Skutočný palác, hodný Kráľovho syna. Je tam už pre mňa všetko pripravené, prichystané a 
zariadené, moja menovka už je na dverách. Mám už aj pripravené svoje miesto v Otcovom Paláci, 
priamo na Jeho Tróne – hovorím to teraz takto po ľudsky, lebo skutočnosť je ešte nekonečne úch-
vatnejšia, ale na ňu už žiadne ľudské slová nestačia a ani neexistujú. Ježiš už všetko zaplatil svojou 
Krvou, všetko už zariadil. 

Už čoskoro odídem domov úplne, úplne do Neba, k Otcovi a zaujmem miesto boha v Bohu, syna 
vedľa svojho Otca, vedľa svojho staršieho Brata Ježiša, vo svojej Rodine spasených, svätých v Nebi. 
Teším sa na to, strašne sa na to teším, už sa neviem dočkať, kedy sa tak stane! A stane sa tak, to je 
už isté akože je Boh mojim Otcom, Ježiš mojim Bratom a Duch Svätý mojim Životom!  

Zatiaľ, kým som tu, učím sa žiť nebesky. Lebo viete, v Nebi sa žije úplne inak ako tu, na zemi. 
Zvláštny a veru čarokrásny život. Boží Život. Preto ma Ježiš zapísal do školy, ktorú pre nás, svojich 
bratov, na zemi založil – volá sa Cirkev a je katolícka, lebo je otvorená všetkým ľuďom, každému, 
kto do nej chodiť chce. V nej sa spolu s mojimi ďalšími novými súrodencami učíme umeniu byť 
bohmi. Lebo, povedané po ľudsky, je to umenie a veľká zodpovednosť, byť bohom! Nevieme to, 
veď sme doteraz boli len obyčajní ľudia, nie bohovia! Žili sme vo svete, nie v Otcovom Kráľovstve. 
Nepoznáme ešte úplne dobre jeho spôsoby! Boli sme obyčajnými smrteľníkmi, nie nebešťanmi ako 
teraz! Preto sa spolu učíme od Ježiša žiť medzi sebou navzájom tento nový nebeský život, aby sme, 
keď príde čas, boli pripravení zaujať svoje miesto synov a dcér Boha, bohov v Bohu. Nepriprave-
nosť či neochota žiť nebesky by nás mohla o tento Dar obrať a to veru nikto z nás nechce! Aj keby 
sme sa mali zodrať, ale nič nenecháme náhode! Tento dar si veru nedáme! 

Okrem toho chodíme slúžiť do sveta. Pomáhame ostatným ľuďom spoznať a prijať toto veľké a 
krásne pozvanie. Veď to isté Boh daroval aj im! Hľadáme spôsoby a všetko robíme tak a preto, aby 
sme im cez to nakoniec pomohli prijať Božie pozvanie a pridať sa k nám. Pomohli im porozumieť, 
že jediné, čo je potrebné urobiť, je vojsť do tohto nového života, stať sa nebešťanom, začať žiť 
nebeský život – krajší a nádhernejší, než čokoľvek na zemi, nie je to veru žiadna strata ani obeta, ale 
obrovský zisk! Nič viac netreba, len prijať a vojsť a začať tým byť a naučiť sa to žiť, po novom, po 
nebesky. To je všetko. Všetko ostatné už Boh urobil a zariadil za nás!  

Svet ani čo je v ňom nás už neláka, v porovnaní s novým Životom od Boha je šedivý, škaredý, 
nudný a nezaujímavý. Nič, o čo by sa oplatilo stáť. "Nič mi nepomôžu svetské radosti ani kráľovstvá 
tohto sveta. Pre mňa je výhodnejšie zomrieť v Kristovi Ježišovi ako vládnuť nad končinami zeme," 
píše sv. Ignác Antiochijský, žiak Jána apoštola, v roku 107 po Kr., keď ide do Ríma na smrť. 

V seriáli Hra o tróny rod Geryjoyovcov mal heslo: Čo je mŕtve, nemôže zomrieť. Môžeme ho paraf-
rázovať: Čo je mŕtve, môže vstať z mŕtvych. Alebo, čo je mŕtve, nemôže mať strach zo smrti. Ježiš 
Kristus zmenil samú smrť. A my sme pochopili, že smrť sa v Kristovi stala našou milovanou a 
drahou sestrou, ktorá ako Ženíchova priateľka a družička v príhodnom čase otvorí dvere do svadob-
nej siene, aby do nej voviedla nás, Jeho netrpezlivo čakajúcu nevestu... A tak s radosťou už teraz 
zomierame srdcom, aby sme boli mŕtvi prv, než zomrieme telom, pretože "kto zomrie prv, než 
zomrie, nezomrie, keď zomrie," ako hlása nápis na stene kláštora Simonpetra na hore Athos. 

Má rôzne názvy, táto smrť: APATHEIA - kedysi sme boli plní žiadostivosti po veciach tohto sveta: 
jedlo, pitie, sex, pohodlie, zábava, zdravie, dlhý život, uznanie, postavenie, sila, moc, majetok,... 
Teraz už nie. V tomto svete už nemáme nič. Odchádzame z neho. Všetko toto je už za nami, podľa 
slov Písma: "Všetko pokladám za stratu pre vznešenosť poznania Krista Ježiša, môjho Pána. Preň 
som všetko stratil a pokladám za odpadky, aby som získal Krista" (Flp 3, 8). BEZSTAROSTNOSŤ - 
kedysi sme mali strach a obavy o množstvo pozemských vecí. Teraz už nie. Ako by sme sa mohli 
báť a byť ustráchaní o niečo, čo nám už nepatrí, už sa nás to netýka a už sme to zanechali? Je len 
jedna vec, ktorej by sme sa ešte mohli báť, tá, o ktorej vraví Ježiš: "Bojte sa toho, ktorý keď zabije, 
má moc uvrhnúť do pekla!" (Lk 12, 5) - ale kým sme s Kristom a v Kristovi, nemá nad nami Zlý 
žiadnu moc, ako inde Písmo svedčí: "Poznali ste Otca. ... Ste silní, Božie slovo ostáva vo vás a 
premohli ste Zlého." (1Jn 2, 14) A tak už ani strach a obavy nám nezvládnu. ODPUSTENIE - kedysi 
sme mali voči iným ľuďom množstvo nárokov a očakávaní a vystavali sme zo strachu medzi nami a 
nimi množstvo bariér. Tie v nás potom plodili hnev, závisť, urážky, nepriateľstvo, obavy a my sme 
ani nebadali, ako nás samých toto všetko spútalo, zotročilo, každý jeden okamih, každý jeden postoj, 
bezmála každý skutok nášho života. Ale aj to už je za nami. Opustili sme a sme slobodní, podľa slov 

Písma: "Som slobodný voči 
všetkým" (1Kor 9,19). BDE-
LOSŤ - kedysi, nespokojní so 
svojím osudom, často sme s 
snívali, mnoho času sme trávili v 
spomienkach alebo v premietaní 
o budúcnosti. Alebo sme unikali 
do vymyslených príbehov filmov 
a kníh a tam akoby prežívali to, 
čo sme vo svojom živote nena-
chádzali. Ale aj to už je preč. V 
Kristovi sme našli život lepší, 
než všetko ostatné. Žiadne 
spomienky, žiadne snívanie, 
žiadna fantázia, žiadna kniha ani 
film nie sú lepšie než to, čo v 
Kristovi môžeme tu a teraz 
skutočne žiť. Opustili sme svet 
ilúzií a našli sme svoj poklad - na 
roli s názvom tu a teraz, perlu v 
mori menom Realita, Skutočno, 
čiže Kristus, Boh, podľa slov 
Písma: "Prebuď sa, ty, čo spíš, 
vstaň z mŕtvych a bude ti svietiť 
Kristus!" (Ef 5, 14) 

Sme konečne slobodní. Smrť nás 
oslobodila – pre Krista. Pre 
život. Kto naozaj zomrel, žije! 

UVAŽUJME: 

Je rozdiel medzi smädom a túžbou. 
Smäd je z nedostatku a prebúdza v 
nás žiadostivosť po tom, čo nám 
chýba. Je ako bič otrokára. Túžba 
pramení z radosti, z dychtivosti stále 
plnšie žiť, uskutočňovať, vlastniť to, 
čo už vlastníme. Sme kresťania bez 
smädu, ale plní túžby po tom, aby 
dar, ktorý nám Otec v Kristovi už 
daroval, sa v nás naplno rozvinul a 
dosiahol svoj plnosť. Neženie nás 
smäd, ale radosť. Nie nedostatok, ale 
prekypujúca plnosť. Sme ako Božie 
deti rozbaľujúce, plné dychtivosti, 
darčeky od svojho Otca.  

Preto sme chudobní v duchu. Bez 
smädu po čomkoľvek pozemskom, 
pretože svet nás už, čo sa tohto týka, 
nezaujíma. Už sme sa z neho 
odsťahovali. Po čom by sme ešte 
mali smädiť? Po majetku a veciach 
tohto sveta? Máme niečo lepšie, než 
je všetko bohatstvo sveta! A pre telo, 
ktoré tu ešte nakratúčko žije, toho 
veľa nepotrebujeme, "uspokojíme sa 
s tým, že máme čo jesť a čo si 
obliecť. Lebo tí, čo chcú zbohatnúť, 
upadajú do pokušenia a osídla a do 
mnohých nezmyselných a škodlivých 
žiadostí, ktoré ľudí ponárajú do 
záhuby a zatratenia." (1Tim 6, 8-9) 
A to platí o všetkom: o uznaní, moci, 
sláve, jedle, čomkoľvek svetskom. 

REFLEXIA: 

Sme už presťahovaní? Ak hej – 
prejavuje sa to práve touto radostnou 
chudobou srdca. Prejavujeme sa tak? 


